Ур. 140-141
Тема: Контрольная работа.
1. Найдите первообразную:
a) f(x)=x2+3 cos x
b) f(x)=x4+3 x2+5
c) f(x)=  + 3x2
d) f(x)=12x3+8x-1
2. Найти  для функции    первообразную, график которой проходит через точку P:
a) =4x +  P (-1; 4)
b)= – 10 x4 + 3 , P (1; 5)
3. Вычислите интегралы:
a) 
b) 
4. Вычислите площадь фигуры, ограниченной линиями y=x4, y=0, x= - 1, x=1. 
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Тема: Линейные уравнения, системы уравнений. Квадратные уравнения.
1. Основные понятия
Уравнение – это равенство с одной или несколькими переменными (неизвестными). 
Значения неизвестных, при которых данное уравнение обращается в тождество, называются корнями уравнения. 
Процедура нахождения всех корней уравнения называется решением уравнения. 
Решить уравнение – значит найти все его корни или доказать, что их нет.  
Подстановка любого корня вместо неизвестного обращает уравнение в верное числовое равенство. 
Два или несколько уравнений называются равносильными, если они имеют одни и те же корни.
Решение уравнения – это процесс, состоящий в основном в замене заданного уравнения другим уравнением, ему равносильным. Такая замена называется тождественным преобразованием. 
При решении уравнений используются следующие основные тождественные преобразования:
1) Замена одного выражения другим, тождественно равным ему. 
Например: уравнение (3x + 2)2 = 15x + 10 можно заменить следующим равносильным: 9x2 + 12x + 4 = 15x + 10.
2) Перенос членов уравнения из одной стороны в другую с обратными знаками. 
Так, в предыдущем уравнении можно перенести все его члены из правой части в левую со знаком «–»: 9x2 + 12x + 4 – 15x – 10 = 0, после чего получим: 9x2 – 3x – 6 = 0.
3) Умножение или деление обеих частей уравнения на одно и то же выражение (число), отличное от нуля. 
Это очень важно, так как новое уравнение может не быть равносильным предыдущему, если выражение, на которое мы умножаем или делим, может быть равно нулю.
П р и м е р.  Уравнение x – 1 = 0 имеет единственный корень x = 1.
Умножив обе его части на x – 3, получим уравнение (x – 1)(x – 3) = 0,  у которого два корня:  x = 1 и  x = 3. Последнее значение не является корнем заданного уравнения x – 1 = 0.  Это так называемый посторонний корень.
И наоборот, деление может привести к потере корня. Так, в нашем случае, если (x – 1)(x – 3) = 0 является исходным уравнением, то корень  x = 3  будет потерян при делении обеих частей уравнения на  x – 3. 
В последнем уравнении (п.2) можно разделить все его члены на 3 (не ноль!) и окончательно получим: 3x2 –  x – 2 = 0.
Это уравнение равносильно исходному: (3x+ 2)2 = 15x + 10.
4) Возведение обеих частей уравнения в нечетную степень или извлечение из обеих частей уравнения корня нечетной степени. 
Необходимо помнить, что:
а) возведение в четную степень может привести к приобретению посторонних корней;
б) неправильное извлечение корня четной степени может привести к потере корней.
Линейные уравнения
 Уравнения вида ах + b = 0, где a и b – некоторые числа, а также приводимые к ним называются уравнениями 1-й степени. 
а) Если а  0, то уравнение называется линейным.
(!!) Линейное уравнение всегда имеет 1 корень: x = 
б) Если  a = 0, то возможны два случая:
1.  b = 0, тогда  0 · x + 0 = 0. Здесь  x  может быть любым числом.
2.  b ≠ 0, тогда  0 · x + b = 0. Здесь нет решений.

Системы уравнений.
Системой уравнений называют два уравнения с двумя неизвестными (как правило, неизвестные обозначаются x и y), которые объединены в общую систему фигурной скобкой.
Пример системы уравнений

Решить систему уравнений – найти пару чисел x и y, которые при подстановке в систему уравнений образуют верное равенство в обоих уравнениях системы.
Существует два метода решений систем линейных уравнений:
1. Метод подстановки.
2. Метод сложения.

Квадратные уравнения
Квадратное уравнение — это уравнение вида ax2 + bx + c = 0 , где коэффициенты a, b и c — произвольные числа, причем a ≠ 0.
Все квадратные уравнения можно условно разделить на три класса:
1. Не имеют корней;
2. Имеют ровно один корень;
3. Имеют два различных корня.
Дискриминант
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По знаку дискриминанта можно определить, сколько корней имеет квадратное уравнение. А именно:
1. Если D < 0, корней нет;
2. Если D = 0, есть ровно один корень;
3. Если D > 0, корней будет два.
Корни квадратного уравнения
Если дискриминант D > 0, корни можно найти по формулам:

Основная формула корней квадратного уравнения 
Когда D = 0, можно использовать любую из этих формул — получится одно и то же число, которое и будет ответом. 
Наконец, если D < 0, корней нет — ничего считать не надо.
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